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Grußwort

Liebe Mitglieder der KG 
„Ringener Wendböggele“ e.V., 
liebe Karnevalsfreunde,

die Karnevalsgesellschaft „Ringener Wendböggele“
e.V. wird jecke 22 Jahre alt – wenn das kein Grund
zum Feiern ist! Zu diesem besonderen närrischen
Jubiläum gratuliere ich dem Verein und seinen Mit-
gliedern herzlich.

Karnevalsvereine, wie die „Ringener Wendböggele“, übernehmen eine
wichtige Funktion in unserer Gesellschaft: sie fördern den Gemeinschafts-
sinn. Menschen jeden Alters verbringen miteinander ihre Freizeit, organisie-
ren viele Festivitäten im Ort und feiern vor allem die in unserer Region
verankerte „5. Jahreszeit“. Die „Wendböggele“ sind ein fester Bestandteil
des Dorflebens in Ringen. Das ist ein vorbildlich gelebtes Miteinander!

Gemeinsam halten die Vereinsmitglieder rheinisches Brauchtum und die
Tradition lebendig. Althergebrachte Tradition zu pflegen, das Wissen um
unsere Geschichte, um Bräuche und Gewohnheiten, wird gerade in unser
schnelllebigen Gesellschaft immer wichtiger. 

Die Karnevalisten leisten damit wichtige Kulturarbeit im Kreis Ahrweiler. Für
die Aufrechterhaltung des Vereinslebens danke ich allen Mitgliedern von
Herzen. Auch für die Bereitschaft, im Jubiläumsjahr den Karnevalsempfang
des Kreises Ahrweiler mit auszurichten, danke ich herzlich. Dabei dürfen wir
nicht vergessen, dass dieser herausragender Einsatz aller Mitglieder und
Helfer ehrenamtlich erfolgt.
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Den Jubiläumsfeierlichkeiten und der Session 2007/2008 wünsche ich
einen guten Verlauf und dem Verein und seinen Mitgliedern weiterhin alles
Gute und viel Erfolg!

Mit dreimol vun Hätze
Ringen Alaaf!
Kreis Ahrweiler Alaaf!
Ringen Alaaf!

Bad Neuenahr-Ahrweiler, im Karneval 2007/2008
Mit herzlichen Grüßen
Ihr

Dr. Jürgen Pföhler
Landrat des Kreises Ahrweiler

Grußwort
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Liebe Närrinnen und Narren,
verehrte Mitbürgerinnen und Mitbürger,

„Wenn keine Narren auf der Welt wären, was wäre
dann die Welt?“ Mit diesem Zitat von Johann
Wolfgang von Goethe gratuliere ich der Karnevals-
gesellschaft „Ringener Wendböggele“ e.V. zu Ihrem
„2 x 11“ jährigen Jubiläum.

Seit Gründung des Vereins bemühen sich zahlrei-
che Mitglieder, das kulturelle und gesellschaftliche Leben in der Gemeinde
mitzugestalten. Gemeinsame Arbeit, viel Freizeit und viel Engagement prä-
gen das Gesamtbild der Karnevalsgesellschaft „Ringener Wendböggele“.

Im Zeitalter modernster Medientechnik wird es immer schwieriger, die
närrische Saison mit ansprechenden Beiträgen, Programmteilen und
Mitwirkenden zu gestalten. Dennoch ist es immer wieder bewundernswert,
wie die bisherigen Vorstände seit „2 x 11 Jahren“ Jahr für Jahr das Gemein-
deleben insgesamt im närrischen Licht erscheinen zu lassen.

Weg vom Alltag, abschalten von den Problemen und Sorgen, und sei es
auch nur stundenweise, sowie eine ausgelassene Stimmung ist der stetige
Antrieb der Ringener Wendböggele. Dafür sind „2 x 11 Jahre“ des Wirkens
der Ringener Karnevalsgesellschaft sichtbarer Beweis. Dabei stand und
steht im Vordergrund in der Gemeinschaft zu gestalten, zu arbeiten, zu
feiern und fröhlich zu sein.

Ich möchte es nicht versäumen, den „Ringener Wendböggele“ zu ihrem
Jubiläum zu gratulieren und den Gründungsmitgliedern und Nachfolgern

Grußwort
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meinen Dank für die jahrelange zielstrebige Arbeit und Unterstützung des
Vereins auszusprechen.

Mit diesen Gedanken wünsche ich den Ringener Wendböggele weiterhin
viele gute Ideen, viel Erfolg bei allen Veranstaltungen und hoffe auf 
eine weitere gute Zusammenarbeit im Sinne unserer Bürger sowie bei 
der Mitgestaltung des kommunalen gemeinschaftlichen Lebens.

Herzlichst Ihr

Achim Juchem
Bürgermeister der
Gemeinde Grafschaft

Grußwort

Haben Sie Freude an Geselligkeit in der Natur? 
Wandern Sie gerne? 
Interessieren sie heimatkundliche Themen? 
Wollen Sie wissen Sie, wie man Familienkunde richtig beginnt? 

Dann wären wir was für Sie!

Für Ihre Fragen und ein Gespräch steht Ihnen gerne zur 
Verfügung 

Harald Knieps 
Am alten Bahndamm 5 

53501 Grafschaft - Ringen 
Tel.: 02641 – 2 87 10 



7

Liebe Karnevalsfreunde,
sehr geehrte Damen und Herren,

während dem „2 x 11“ jährigen Bestehen der KG
„Ringener Wendböggele“ e. V. hat dieser Verein
durch seine Aktivitäten stark zum gesellschaft-
lichen Leben in unserer Region beigetragen.

Es ist wieder soweit, denn in der fünften Jahreszeit
werden viele vom närrischen Frohsinn ergriffen.
Den Mitmenschen in der Zeit vom 11.11. bis zum Aschermittwoch Spaß
und Freude zu geben, ist neben einem vielseitigen Vereinsleben das Ziel
der aktiven Karnevalisten. Freuen wir uns daher auf unbeschwerte Tage, an
denen wir uns der Alltagssorgen entledigen können, nehmen Abstand 
von den Dingen, die uns das Jahr über belasten. Erfreuen wir uns an den
Veranstaltungen die uns in dieser Zeit geboten werden.

Danken möchte ich an dieser Stelle all denen, die ganz gleich auf welche
Art und Weise, zum karnevalistischen Treiben beitragen. Bei der Prunk-
sitzung am 19. Januar 2008, sowie dem Umzug an Karnevalssonntag wün-
sche ich unseren Bewohnern von Beller, Ringen und Bölingen, sowie den
Gästen aus nah und fern viel Spaß und Freud.

Es grüßt Sie herzlich 

Ihr Toni Palm
Ortsvorsteher

Grußwort
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Liebe Freunde des Karneval – 
Leve Karnevalsjecken,

mit „Dreimal Ringener Wend-Böggele“

begrüße ich Sie alle in der Jubiläumssession 2007/2008
recht herzlich und lade Sie ein unser 
2 x 11-jähriges Bestehen mit uns zu feiern.

Als erstes möchte ich mich bei allen Mitgliedern, Freunden,
Förderern und Helfern, ohne die eine solche Festschrift und
das Sessionsjahr weder zu organisieren, noch zu bestreiten
wäre, von Herzen bedanken. Gerade in dieser sehr kurzen Ses-
sion, in der wir erneut den Landratsempfang am 05.01.2008 in unserer Vereinsgeschichte
bestreiten werden, sind wir auf Unterstützung besonders angewiesen und haben diese wie
so viele Jahre davor auch schon reichlich erhalten.

Mit Freude kann ich verlauten lassen, dass in der letzten Session unsere Mitgliederzahlen er-
neut gestiegen sind und dass unsere Tanzgruppen auf insgesamt 37 aktive Funken ange-
wachsen sind. Hierauf können wir alle mit Recht besonders stolz sein und ich sehe es auch
für die Zukunft als meine vornehmste Aufgabe an, nicht nur die Freude am Vereinsleben zu
erhalten, sondern vor allem die Jugendarbeit zu fördern. Denn ohne den Nachwuchs, der bei
den heute vielfältigen Freizeitangeboten schwerer denn je für die aktive Vereinszugehörigkeit
zu begeistern ist, wäre der Karneval und das Vereinsleben um einiges ärmer. Deshalb geht
mein ausdrücklicher Dank in dieser Hinsicht vor allem an die ehrenamtlichen Trainerinnen
und alle Funken, die kontinuierlich mit viel Engagement und Können für interessante, ab-
wechslungsreiche Darbietungen sorgen, und an die Eltern, ohne deren Unterstützung diese
Art von Jugendarbeit nicht möglich wäre.

Aus diesem Grund werde ich dieses Jahr auch mit „zwei“ tränenden Augen die „Große Fun-
kengarde“ – nach langen Jahren der begeisterten Aktivität für den Verein – aus ihrer tänzeri-
schen Laufbahn verabschieden. Ich bedanke mich von dieser Stelle schon einmal recht herz-
lich für die Treue zum Verein und den tänzerischen Leistungen über all die Jahre und hoffe,
Euch auch weiterhin für die aktive Vereinsarbeit an anderer Stelle gewinnen zu können. Nach
einer Session ohne Tollitäten war es mir in diesem Jahr eine besondere Freude ein Dreigestirn
am 17.11.2007 proklamieren zu dürfen. Unsere Funken, die Garde und der Vorstand bildeten
für Prinz Dieter I. (Koos), Jungfrau Berti I. (Ahrend) und Bauer Jürgen I. (Knieps) einen wun-
derschönen Rahmen für den Sessionsauftakt, so dass dieser ein toller Erfolg wurde. Unter-
stützt von Adjutant Georg Laux und Ehrenadjutant Willi Hoffzimmer sowie begleitet durch die
Hofdamen Christa Koos, Cornelia Ahrend, Edith Müller-Knieps und Sigrid Laux wurde mit allen
Jecken bis in die frühen Morgenstunden gefeiert. Und so sehe ich mit Freude auf die kom-

Grußwort



10

mende Session und erhoffe mir auch weiterhin solch gelungene Veranstaltungen in unserem
Jubiläumsjahr.

Das Jubiläum nehme ich zum Schluss noch zum Anlass, die guten Beziehungen zu unseren
befreundeten Karnevals- und Möhnenvereinen hervorzuheben. Ich freue mich, unsere
Freunde auch auf den nächsten Veranstaltungen begrüßen zu können, und werde die
freundschaftlichen Bande weiterhin fördern.

Mit karnevalistischen Grüßen und einem dreifachen Alaaf

Albert Zabbei
1.Vorsitzender

Grußwort

Auch Sonntag 
ab 07:30 Uhr
geöffnet !
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Liebe Freunde des Ringener Karnevals, 
verehrte Bürgerinnen und Bürger !

Nachdem wir die letzte Session ohne Tollität durchlebt haben,
können wir unsere Jubiläumssession 2007/08 hochmotiviert und
gestärkt feiern. Es wird die kürzeste und dadurch die wohl stressig-
ste Session, aber mit vereinten Kräften werden wir mit viel Spaß
und Freude diese jecke Zeit bestreiten.

22 Jahre KG „Ringener Wendböggele“ e.V. bedeutet auch, dass
wir zum 2. Mal nach 2000 den Empfang des Landrates, zu dem

viele Karnevals- und Möhnevereine des Kreises Ahrweiler eingeladen werden, ausrichten
dürfen. Alle Vereine dürfen dem Landrat ihre Aufwartung machen, es werden Orden ausge-
tauscht und neben einem straffen Programm werden unsere Tanzgarden ihre neuen Tänze
präsentieren. Wir werden alles dafür tun, gute Gastgeber für all die Närrinnen und Narren
aus dem gesamten Ahrtal zu sein.

Des weiteren steht natürlich unsere Prunksitzung am 19.01.2008 im Mittelpunkt, welche in
der letzten Session bei der Bevölkerung und den Mitwirkenden sehr gut ankam. Hervorra-
gende Kräfte aus nah und fern, aber auch Veränderungen im Ablauf führten dazu, dass
dieser Abend zu einer rundherum gelungenen Veranstaltung wurde. Viel Lob bestärkt uns,
weiter daran zu arbeiten und es zeigt, dass wir auf dem richtigen Weg sind.

Auch in unserer Jubiläumssession haben wir wieder hochkarätige Darbietungen, wie z.B. Lie-
selotte aus Köln, die KG Blaue Funken Artillerie Eschweiler, das Tanzpaar aus Oberdrees, Salt
and Pepper, die Godesberger Jonge und selbstverständlich der ganze Stolz der KG, unsere
Tanzgarden u.v.m. Der anschließende Kinderkarneval am 20.01.2008 wird auch wieder mit
vielen befreundeten KG´s und verschiedenen Darbietungen gefüllt sein. Dies verspricht für
alle ein bunter und lustiger Nachmittag.

Besuchen Sie unsere Veran-
staltungen, unterstützen Sie
uns und den Ringener Kar-
neval und tragen Sie dazu
bei, dass 2 x 11 Jahre KG
„Ringener Wendböggele“ zu
einer heiteren und erfolgrei-
chen Session wird.

Dreimal Ringener 
Wendböggele

Ihr Sitzungspräsident
Thorsten Hennig
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Alaaf an alle Närrinnen und Narren,
wir, das Ringener Dreigestirn 2008,

haben mit Euch zusammen einen 
„Superstart“ in die Karnevalssession 2008 gefeiert.

Es uns eine besondere Ehre zur Jubiläumssession,
2 x 11 Jahre KG Ringener Wendböggele,
das Dreigestirn 2008 für Euch zu sein.
Wir haben uns damit den größten Wunsch erfüllt,
den jeder rheinische Jeck wohl hat,
einmal im Leben Tollität zu sein.

Nun etwas über uns:

Prinz Dieter I. (Koos)
Als Prinz Dieter von den „Dreien“ stand ich vor Euch,

und ihr werdet es hören, kann kein „Platt“ wie all die andern.
Geboren in Brühl, aufgewachsen in Trier,

als Weltenbummler vom Bund dann lange gereist,
bis ich 2003 in Bölingen landete, wie jeder von Euch weis.

Ihre Lieblichkeit, Jungfrau Berti I. (Bert Ahrendt)
Jungfrau Berti werd ich genannt,

ich bin hier in Ringen und im Umland bekannt,
geboren bin ich in Bachem an der Ahr,

aber verpflanzt nach Bölingen,
wurde ich schon vor 3 x 11 Jahr.

Seine Deftigkeit, Bauer Jürgen I. (Knieps)
Vor 11 Jahren kam ich her,

und hätte nie gedacht,
dass ich hier mal den Bauer Jürgen im Dreigestirn mach.

Seine Deftigkeit werd ich genannt,
und wie ihr gesehen habt, ist es genau dass,

was am besten zu mir passt.

Grußwort
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Aber jetzt genug von uns „Drei'n“,
lasst uns zusammen mit unserem Adjudanten Georg (Laux) und dem Ehrenadju-
danten Willi (Hoffzimmer) fiere.

Wir wünschen euch noch viel Spaß und Freud,

und Rufen aus auf eine gemeinsame närrische Zick

Ringen Alaaf
Beller Alaaf

Bölingen Alaaf

Grußwort

Gaststätte „Finkenstube“ 

Allen Gästen wünschen wir ab 
18.01.2007 einen angenehmen 
Aufenthalt im Lokal sowie im 

Sommer auch in unserem Biergarten 
Kleiner wechselnder Imbiss 

im Angebot 

Täglich ab 17:00 Uhr geöffnet 

Finkenstr. 3, 
53501 Grafschaft-Bölingen 

Inh.: Angelika Broschart 
Tel.: 0178/2089030 

Ab 18.01.2008 „Hofburg“ des „Ringener Dreigestirns 2008“ 
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Besuch „Kölsch-Abend“ 2007

Wir Ringener Möhnen gratulieren der KG „Ringener Wendböggele“ ganz herzlich zu
ihrem 2 x 11-jährigen Bestehen. 

Wir selbst können auf ein langes Vereinsleben zurückblicken. Bereits in den 50-zi-
ger Jahren trafen sich eine Hand voll fideler Weiber aus Ringen, um gemeinsam
Weiberfastnacht zu feiern. Maskiert und in wunderschönen, selbst geschneiderten
Kostümen, mit Trömmelchen und Fahne bewaffnet zogen sie bereits in den Mor-
genstunden singend von Ort zu Ort, klingelten an den Haustüren und baten um
eine kleine Spende. Anschließend kehrten sie zu einem ausgiebigen Kaffeeklatsch
in eine der drei Gaststätten ein.

Heute feiern wir nicht nur Weiberdonnerstag zusammen, sondern pflegen das gan-
ze Jahr über Kontakt, wandern, machen Ausflüge und nehmen begeistert an sämt-
lichen Veranstaltungen der KG „Ringener Wendböggele“ teil und wir besuchen
auch die Festivitäten der anderen Vereine. Leider hat es aber nun den Anschein,
dass die schöne Tradition des Möhnen-Vereins in Ringen nicht mehr aufrecht zu
erhalten ist; es mangelt uns an Nachwuchs.

Wir wünschen der KG „Ringener Wendböggele“ noch recht viele Jahre „närrischen
Treibens“, dass sie von Nachwuchssorgen verschont bleiben mögen, recht viele
treue Mitglieder und immer ein volles Haus. 
In diesem Sinne verbleiben wir mit einem drei mal „Ringener Wendböggele“

Alaaf

Grußwort der Ringener Möhnen
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Liebe Freunde des karnevalistischen Treibens, 

der Tennisclub „Gelb Weiß“ Obere Grafschaft e.V. gratuliert

ganz herzlich zum närrischen 2 x 11-jährigen Jubiläum!

Vor nun schon 22 Jahren trafen sich einige Grafschafter,

um die KG Ringener Wendböggele ins Leben zu rufen. Seit

dieser Zeit habt Ihr einen wichtigen Beitrag für das kulturelle

Leben in der Gemeinde Grafschaft geleistet. Denn eines ist

klar: Gerade in schwierigen Zeiten wie diesen ist es besonders wichtig, nicht nur

den Ernst des Alltags zu ertragen, sondern auch abseits hiervon den Spaß nicht zu

kurz kommen zu lassen. Dies ist Euch, der KG Ringener Wendböggele, in den letz-

ten 2 x 11 Jahren ganz hervorragend gelungen. 

Ob Jung und Alt, bei Euch findet jeder eine Möglichkeit, sich in der närrischen

Session und auch über den Rest des Jahres hinweg zu beteiligen und aktiv einzu-

bringen. Dies kann bei Proklamation, Prinzenempfang, Prunksitzung oder Karne-

valsumzug geschehen. Die Kleinsten unter Euch finden beim Kinderkarneval und

in den Funkengruppen der unterschiedlichen Altersklassen ihren Spaß an Tanz,

Bewegung und dem närrischen Frohsinn. Auch viele Mitglieder des TC „Gelb Weiß“

Obere Grafschaft e.V. erfreuen sich jedes Jahr an den hiesigen Karnevalsveranstal-

tungen - teils als aktive Teilnehmer, teils als begeisterte Zuschauer.

Wir, die Mitglieder des TC „Gelb Weiß“ Obere Grafschaft e.V., wünschen Euch in

Eurem 2 x 11. Jahr eine schöne Karnevalssession und freuen uns auf viele weitere

Jahre voll Engagement für die „närrische Sache“. 

Für den TC „Gelb Weiß“ Obere Grafschaft

Christian Eißing
Vorsitzender

Grußwort
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Tennisclub
"Gelb-Weiß" e.V.
Obere Grafschaft

T C
Alle Mitglieder des TC „Gelb Weiß“ Obere Grafschaft e.V.
gratulieren Euch, den „Ringener Wendböggele“, ganz
herzlich zum närrischen 2 x 11-jährigen Jubiläum.

Nach der närrischen Session heißt es dann ab dem 20. April wieder:

Tennis für Jung und Alt, für Anfänger und Könner,
Boule auf unserer clubeigenen Boulebahn,

Geselligkeit an gemütlichen Abenden
oder jeden Samstag aktiven Sport 

beim Lauftreff Grafschaft

Habt ihr Interesse, schaut einfach mal vorbei:
entweder in der warmen Jahreszeit auf unserer

Anlage im Ringener Kreuzerfeld,
im Netz unter www.tc-obere-grafschaft.de oder

fragt nach telefonisch unter 02641/902924.
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� allen, die uns mit ihrer Anzeige in dieser Festschrift unterstützt haben,

� allen närrischen Freunden und Gönnern, die durch jegliche Spenden die

Arbeit des Vereins zur Erhaltung des Brauchtums beigetragen haben,

� allen freiwilligen Helfern, ohne die unsere Veranstaltungen nicht durchführbar

wären,

� allen Aktiven für ihre ehrenamtliche Mitarbeit über das ganze Jahr hinaus,

� allen, die uns seit vielen Jahren die Treue gehalten haben.

Sie liebe Leser und „Wendböggele's“ möchten wir bitten, bei Ihren Einkäufen, Be-

stellungen und Aufträgen unsere Inserenten dieser Festschrift zu berücksichtigen.

Danke.

Impressum:
Herausgeber: KG Ringener Wendböggele e.V.

In den Gärten 2

53501 Grafschaft

Kontakt: kg-ringener-wendboeggele@freenet.de

Redaktion: Dieter Koos, Hartmut Wildenhain, Edith Müller-Knieps,

Andrea Hennig, u.a.

Werbung: Albert Zabbei, Olaf Fritsche, Jürgen Ahlemann u.a.

Fotos: Von vielen Freunden der KG zur Verfügung gestellt

Gestaltung

und Druck: UBG · Egermannstr. 2 · 53359 Rheinbach

Sollte sich in dieser Festschrift Fehler eingeschlichen haben, so sind dies keine

versehentlichen Fehler, sonder diese mit voller Absicht platziert worden ☺, um

allen Lesern eine Freude zu bereiten.

Herzlichen Dank
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Rheinbacherstr. 103

Grafschaft-Bölingen 

Tel.: 0 26 41 / 91 47 08 

Franz Gabriel
Steuerberater 
vereidigter Buchprüfer

Steuerberatung
Finanz- und Rechnungswesen 
Betriebswirtschaftliche Beratung
Existenzgründungsberatung 

Etzhardstraße 9 
53508 Mayschoß
Telefon: 02643/9365-0 
Telefax: 02643/9365-25 
E-Mail: kanzlei@steuerberater-gabriel.de 
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Tollitäten der KG Ringener Wendböggele e.V.
Herren Dreigestirn 1985/86
Prinz Josef I. (Unkelbach)
Jungfrau Hubert (Krupp) ✝
Bauer Horst I. (Mund)
Peter I. (Kreuter) und Berti I. (Hoffmann) 1986/87
Bruno I. (Günther) und Martha I. (Welsch 1987/88
mit Kinderprinzenpaar
Stefan I. (Wald) und Nadine I. (Ahrenz) 1987/88
Rosi I. (Stollenwerk) 1988/89
Konrad I. (Müller) 1989/90
Ulrike I. (Unkelbach-Müller) 1990/91
Ulrike I. 1991/92
Albert I. (Zabbei) 1992/93
Willi I. (Hoffzimmer) 1993/94
Roswitha I. (Schaefer) 1994/95
Hans-Peter I. und Hannelore I. (Wald) 1995/96
Gerd I. und Helga I. (Drodten) 1996/97
Manfred I. (Rücker) 1997/98
mit Kinderprinzenpaar
Daniel I. (Müller) und Michaela I. (Wald)
Damen Dreigestirn 1998/99
Prinzessin Renate I. ( Douglas)
Jungfrau Helga I. (Drodten)
Bäuerin Berti I. (Kreuter) 
Herren Dreigestirn 1999/00
Prinz Wolfgang I. (Reifferscheidt)
Jungfrau Bernd I. (Häger)
Bauer Hardy I. (Rademacher)
Kinderprinzessin Julia I. (Radermacher) 2002/03
Familien Dreigestirn 2003/04
Prinz Thorsten I. (Hennig)
Jungfrau Andrea I. (Hennig)
Bauer Albert I. ( Zabbei)
Detlef I. (Hennig) 2004/05
Margret I. (Lanzsch) 2005/06
Herren Dreigestirn 2007/08
Prinz Dieter I. (Koos)
Jungfrau Berti I. (Bert Ahrend)
Bauer Jürgen I. (Knieps)
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Gaby Hellgrewe
Im Kreuzerfeld 1

Grafschafter Einkaufszentrum

53501 Grafschaft-Ringen

☎ 0 26 41 / 91 22 91
Spezialist für Schneidetechnik,

Umformung und Coloration
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Funktion Vorname, Name Anschrift Telefon / Fax 

1. Vorsitzender Albert Zabbei
In den Gärten 2
53501 Ringen

02641 / 27252 

2. Vorsitzender Olaf Fritsche
Seeliger Hof 4

53501 Bölingen
02641 / 9050494

Schriftführer/PW Dieter Koos 
Elligstr. 17

53501 Bölingen
0163 / 2190450

Kassierer Hartmut Wildenhain
In den Gärten 18
 53501 Ringen

02641 / 21335
Fax: 79822

Sitzungspräsident Thorsten Hennig
Rheinbacherstr. 30

53501 Ringen
02641 / 206523

stv. Schriftführerin Eva-Maria Sontag
Landskronerstr. 13

53501 Oeverich
02641 / 21258

stv. Kassiererin Edith Müller-Knieps
In den Gärten 23

53501 Ringen
02641 / 203297

Beisitzerin Siglinde Ahlemann
Assbachstr. 1
53501 Ringen

0173 / 7700567

Beisitzer Jürgen Ahlemann
Assbachstr. 1
53501 Ringen

0173 / 7700567

Beisitzer Andrea Hennig
Rheinbacherstr. 30

53501 Ringen
02641 / 206523

Beisitzer Detlef Hennig
Königsbergstr. 3

53474 Bad Neuenahr
0160 / 2968126

Beisitzer Wilhelm Hoffzimmer
Lindenstr. 6

53501 Bengen
02641 / 21708

Vorstandsmitglieder
KG Ringener Wendböggle 2007/2008
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“Wendböggele e.V.”

zum jecken 

und wünschen viel 
Spaß und Freude in 
der Session 2008!

22 jährigen Bestehen,

Raiffeisenbank Grafschaft-Wachtberg eG

E. Ramershoven, 85 Jahre
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Sitzung 2007

SOLARTECHNIK        •        BRENNWERTTECHNIK        •        REGENWASSERNUTZUNG

MODERNE BADEZIMMER • ENERGIESPARSYSTEME • ZENTRALSTAUBSAUGERANLAGEN

Beratung

Planung

Lieferung

Ausführung

Kundendienst

53501 Grafschaft-Bengen  ·  Gimmiger Str. 73  ·  Tel.: 0 26 41/2 43 01  ·  Fax: 0 26 41/20 29 80
www.sanitaer-heizung-muench.de  ·  eMail: info@sanitaer-heizung-muench.de

Inh. Dipl. Ing. Bernd Münch
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Nach der Session ist vor der Session.
Und so haben wir – wie jedes Jahr nach den Osterferien - wieder mit dem
Training begonnen.
Mit dem Karnevalslied „Et jeht at widder los“ von der kölschen Frauen-
band „Colör“ werden wir die KG „Ringener Wendböggele“ und nach 
der tollitätenlosen Session 2006/07 wieder eine Tollität durch den Karneval
begleiten.

Prunksitzung 2007

Es wird unsere letzte gemeinsame Session sein, unsere und die Jubiläumsses-
sion der KG, denn die große Funkengarde wird es in dieser Besetzung so nicht
mehr geben.
Aufgrund manch fortgeschrittenen Tanzalters und auch berufsbedingt
haben wir uns schweren Herzens zu diesem Schritt entschlossen.
Seit nunmehr 17 Jahren stehen wir, Martina Dreyer und Silke Schmidt, seit
15 Jahren Andrea Hennig, seit 7 Jahren Eva Maria Sontag, seit 6 Jahren
Simone Breuer und seit 5 Jahren Sarah Schumacher auf den großen und
weniger großen Bühnen und tanzen für die Jecken und zu Ehren der

Grußwort
der großen Funkengarde
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Tollitäten Jahr für Jahr unsere einstudierten Garde- und Showtänze. 
Von drei 1. Vorsitzenden haben wir uns sagen lassen (müssen ☺), wo´s
lang geht.
Mit insgesamt einer Kinderprinzessin, einem Kinderprinzenpaar, vier Prin-
zen, drei Prinzessinnen, zwei Prinzenpaaren und drei Dreigestirnen zogen
wir durch die Säle und erlebten mit viel Spaß den Ringener Karneval.

Vier Trainerinnen haben uns in 17 Jahren versucht, etwas beizubringen.
Und wie man sehen kann, ist etwas dabei heraus gekommen. Und seit
nunmehr 11 Jahren hält es die jetzige Trainerin, Inge Schragen mit uns aus,
obwohl sie es nicht immer leicht hat und möchten uns auch auf diesem
Wege bei ihr bedanken.

Showtanz-Outfit der Prunksitzung 2007

Kaum eine schwerwiegende Verletzung hat uns zu notgedrungenen
Pausen gezwungen und selbst mit der kleinsten Besetzung von vier Funken
haben wir jeden Auftritt gemeistert. Die traditionellen Generalproben zwei
Stunden vor Beginn der Prunksitzung sind manchmal ziemlich schief gelau-
fen, aber wenn´s drauf ankam, waren wir fit und alles funktionierte. Obwohl
jahrelange Erfahrung mittanzt, wird immer noch jeder Auftritt von Nervosität
begleitet.
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Wo auch immer Sie die närrischen Tage verbringen: Die EVM wünscht Ihnen beste Stimmung und vor allem viel
Spaß. Genießen Sie die Zeit des Frohsinns und der Abwechslung vom Alltag. Die Energieversorgung Mittelrhein
GmbH gibt Ihnen dazu die nötige Energie.

Energieversorgung Mittelrhein GmbH • Ludwig-Erhard-Straße 8 • 56073 Koblenz • info@evm-koblenz.de • www.evm-koblenz.de

Wir machen’s Ihnen bequem.

,,Keine Frage.
Wir wünschen

tolleTage.‘‘
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Um unsere Nachfolge müssen wir uns keine Sorgen machen. Beruhigt kön-
nen wir auf unsere drei Funkengruppen schauen, die mit Eifer, Spaß und
Freude am Tanzen sich auf den Weg machen, einmal da hinzukommen, wo
wir jetzt sind.
In unserer letzten gemeinsamen Session werden wir noch einmal alles ge-
ben, zusammen viel Spaß haben und manche von uns mit einem lachen-
den und einem weinenden Auge danach die Funkenstiefel an den berühm-
ten Nagel hängen. Mit Sicherheit werden wir es vermissen, aber genauso
freuen wir uns auf neue 
Aufgaben.

Prunksitzung 2007 Gardetanz

Wir nutzen dieses Grußwort auch, um DANKE an alle zu sagen, die uns
unterstützt, an uns geglaubt und uns ermutigt haben, auch dann noch wei-
ter zu tanzen, obwohl manchmal der Drang zum Aufhören stärker war als
der Wille zum Weitermachen. Gemeint sind unsere Weiberdonnerstags-
Touren quer über die Grafschaft, die nach ca. 20 Tänzen und fast 12 Stun-
den anstrengend, aber auch ein Highlight für uns waren. Und bei denjeni-
gen, die bis zu unserem letzten gemeinsamen Auftritt an unserer Seite sind.
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Proklamation 2007/2008 Gardetanz

Mit einem dreifachen „Ringener Wendböggele“ feiern wir unser 2 x 11 Jah-
re-Jubiläum, denn man soll aufhören, wenn´s am schönsten ist.

Ihre Funkengarde

„Wir gratulieren der 
KG Ringener Wendböggele zum

2x11-jährigen Bestehen und 
wünschen eine gelungene Session.“
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Nun gehen wir mit unserem „Funken-Nachwuchs“ in die dritte Session.
Nachdem wir die letzte Session mit insgesamt 21 Mädchen und Jungen
erfolgreich beendet haben, dürfen sich alle in diesem Jahr über weiteren
Zuwachs freuen.
So feiern wir mit insgesamt 31 Kindern in drei Funkengruppen unser 2 x 11
jähriges Jubiläum.

Die kleinen Funken 2007

Auch unser Trainer- und Betreuerteam ist gewachsen, so konnten wir ne-
ben Edith Müller-Knieps und Andrea Hennig noch Carmen Ilius da Rocha
mit ins Boot nehmen. Durch Carmen, die ebenfalls jahrelange Erfahrung im
Funkentanz mitbringt, erhoffen wir uns eine tatkräftige und kreative Ergän-
zung unseres Teams.

Die kleinen,
mittleren und großen Funken
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Sebastianstrasse 68 – 53474 Bad Neuenahr
 02641-2 69 69 – Telefax 02641- 2 69 34 

Gepflegte Zimmer und Appartements 
mit Du/WC/TV zu zivilen Preisen. 
Parkplatz und Garage. 

Menus für Feierlichkeiten 

Aschermittwoch Fischessen 

Gesellschaftsräume bis 80 Personen 

Hotel zum Ahrtal
Familie Stenzel 

Klaus Palm 

Drosselweg 12 

53501 Grafschaft 

Tel: 02641/ 2012 89 
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Die mittleren Funken 2007

Mit einer Vielzahl an Auftritten und einer Menge Spaß am Tanzen wurde die
letzte Session bestritten. Das monatelange Training, das sich in toll einstu-
dierten Tänzen zeigte, wurde durch viel Applaus und Anerkennung belohnt.

Die großen Funken 2007

Die KG „Ringener Wendböggele“ ist froh, die Kinder, die mit so viel Spaß
und Eifer am Funkentanz teilnehmen, zu fördern. Wir hoffen, dass wir bei
vielen „Fünkchen“ miterleben dürfen, wie sie den kleinen Funkenstiefeln
entwachsen und „groß“ werden.
Ohne die Leistung aller Funken zu schmälern sind wir Stolz, Ihnen erstmalig
ein Funkentanzpaar in unserer Jubiläumssession präsentieren zu dürfen.
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Wie viele Liter 
braucht Ihr Haus?

Unser Energie-Fachberater erstellt den Energiepass für Ihr Haus und...

... zeigt Ihnen, was Ihr Haus verbraucht!

... gibt Ihnen wertvolle Tipps für Modernisierungsmaßnahmen!

... hilft Ihnen Energie und Geld sparen!

Energieberatung bei Hamann
... von der Analyse der Energieeinsparpotentiale, Planung und
Ausführung der Modernisierungsmaßnahmen bis zur Beantragung 
staatlicher Darlehen und Zuschüsse – alles aus einer Hand.

Energie-Fachberater.de

im Baustoff-Fachhandel

geprüfter

Heerstraße 15-25 - 53474 Bad Neuenahr/Ahrweiler - Tel. 02641 7562-0 - Fax 02641 7562-30
www.mobau-bad-neuenahr.info - e-mail: zentrale@hamann.info

Besuchen Sie 
unsere Ausstellung 
auch sonntags geöffnet 
(von 13 bis 17 Uhr) 
– keine Beratung und 
kein Verkauf –

Baustoffe

Fenster/Türen

Fliesen/Sanitär

Gartengestaltung
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Funkentanzpaar 2007

Auch weiterhin sind Jungen und Mädchen „Herzlich Willkommen“, um
auch zukünftig unsere Funkengruppen zu verstärken und damit Ihnen
weiterhin solch einen tollen Nachwuchs präsentieren zu können.
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Sitzung 2007



41

Sitzung 2007

Ramona Fuchs 

Raumausstattermeisterin

In den Gärten 16c 
53501 Grafschaft-Ringen 
Telefon: 02641/206775 
Handy:0178/8076874 

Fax:02641/206776 
w w w.Wohntraeume-

RamonaFuchs.de

Fachberatung in Ihren eigenen vier 
Wänden, mit telefonischer 

Terminabsprache, für Ihre individuellen 
Wünsche in den Bereichen der 
Fensterdekorationen, Gardinen, 
Sonnenschutz, Insektenschutz. 

Verlegen von textilen und nicht 
textilen Bodenbelägen. 

Durchführung von 
Wandbespannungen. 

Das Auf- bzw. Neupolstern und 
Beziehen Ihrer Sitzmöbel in moderner 
oder traditioneller Weise, sowie das 
Beziehen von Motorradsitzen wird in 
der eigenen Werkstatt ausgeführt. 

Auch ein Änderungs- und 
Waschservices Ihrer vorhandenen 

Gardinen wird angeboten. 
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Sitzung 2007

iBHINGENIEURBÜRO
FÜR HOCHBAU

ARCHITEKTEN UND INGENIEURE

R

Joseph-von-Fraunhofer-Str. 2

53501 Grafschaft

Tel.: 02641/91483-150

Fax: 02641/91483-159

E-Mail: info@ibh-netzwerk.de

www.ibh-netzwerk.de
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Zoch 2007
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Zoch 2007
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Diverse Highlights im Jahr 2007

Prunksitzung 2007

Am 27.01.2007 war es soweit, die Prunksitzung der KG startete pünktlich um

19:00 Uhr im Ringener Gürzenich. Auch wenn die Sitzung leider nicht ausverkauft

war, tat dies der Stimmung keinen Abbruch. Sitzungspräsident Thorsten Hennig

führte durch ein tolles Programm, welches über 5 Stunden mehrere Höhepunkte

bot. Nach einem schwungvollen Einmarsch des Elferrats, der kleinen, mittleren und

großen Funkentruppe sowie der Funkengarde begleitet durch das Gelsdorfer Tam-

bourcorps, ging es richtig los. Die Funken zeigten unter Szenenapplaus ihre neu

einstudierten Tänze.

Dann kam fetzig die Putzfrau aus Ründeroth (alias Heinz Baumeister) zum Zuge,

die aus dem Nähkästchen des Lebens plauderte und dabei das Publikum aktiv

einband. „De Jung aus dem Leven“, Uwe Gilles aus Walporzheim, gab knochent-

rocken, aber zum Vergnügen aller seine Lebensweisheiten zum Besten. Ebenso

begeisterten die „Magic Kripp Dancers“ mit ihren Tänzen, Gregor Sebastian als

„Schüppenstiehls Mattes“ sowie die „Ahrtalblömche“. Die Showtanzgruppe der KG

(die Funkengarde) lies den Saal mit ihrem Auftritt fast überkochen bevor die

„Godesberger Junge“ dem Publikum den Rest gaben. Alles in allem war es eine

superjeile Veranstaltung, die es in 2008 zu steigern gilt.

Showtanz
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• Shiatsu
• Moxibustion
• Jin Shin Do®

• Akupunktur
• Bioresonanztherapie

• Plätzerstraße 13
• 53474 Ahrweiler
• Tel. 0 26 41/59 18

• Termine
• nach
• Vereinbarung

� Guido Palm •  Heilpraktiker

Damen- und Herrenfriseur 

Petra´s Haarstudio 
Grafschaft-Ringen � Bahnhofstr. 11 � hinter dem GEC Ringen

Tel. 02641-205510 

Termine nach Vereinbarung 
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Kinderkarneval 2007

Der Kinderkarneval, moderiert von Sitzungspräsidentin Lena Fritsche brachte jede

Menge Spaß an der Freud für die anwesenden jüngeren Karnevalfans. Es wurden

jede Menge Funkentänze der eigenen, aber auch befreundeter Vereine dargebo-

ten. Ebenfalls machten diverse Kindertollitäten ihre Aufwartung und bereicherten

das abwechslungsreiche Programm. Ein Ballonkünstler und Zauberer fesselte mit

seinem Programm die kleinen Gäste. Einen tollen Abschluss wurde durch den

Showtanz der „Dancing Diamonds“ sowie die Kostümprämierung erzielt. Da die

Veranstaltung auch im 2. Jahr sehr gut angenommen wurde, wird Sie fester Be-

standteil des Programms der KG bleiben. Wir freuen uns auf vielen junge Gäste,

die hoffentlich in die Fußspuren der Funkengruppen sowie der Nachwuchskarne-

valisten der KG treten.

Karnevalszoch 2007

Sonntags, fast pünktlich um 14:11 Uhr hieß es wieder, „De Zoch Kütt“. Der närri-

sche und bunte Lindwurm hat sich teilweise seine Weg durch Ringen erkämpfen

müssen, da der Zoch sehr gut besucht war. Hier geht auch ein besonderer Dank an

alle Teilnehmer, ohne die wir in Ringen keinen so tollen Karnevalszoch auf die Bei-

ne stellen können.

Im Anschluss wurde noch lange bei allerlei leckeren Getränken und einem kleinen

Imbiss auf der After-Zoch-Party in der Ringener Sporthalle gefeiert.

Wendböggelefest 2007

Das letzte Wochenende im August gehörte wie in den vergangenen Jahren traditio-

nell der Ringener KG für unser „Wendböggelefest“. Da das Wetter die letzten Jahre

doch erhebliche Kapriolen geschlagen hatte, haben wir uns entschlossen das Fest

überwiegend in das Ringener Bürgerhaus zu verlegen. Trotzallem hatten am Eröff-

nungssamstag viele Besucher den Weg ins Ringener Bürgerhaus geschafft, um mit

uns fröhliche Stunden bei frisch gezapftem Bier und allerlei deftigen Leckereien





49

aus der Imbissstation zu verbringen. Die abendliche Tombola war, fast wie zu be-

fürchten, ein voller Erfolg, wobei sich besonders unser 1. Vorsitzende Alabert Zab-

bei beim Verkauf der Lose besonders hervortat. Er schaffte es erneut, auch das letz-

te der 550 Lose zu verkaufen.

Am Sonntag wurde bei hohen Besucherzahlen der Grafschafter Bürger sowie zahl-

reichen Vereinen fröhlich gefeiert, gegessen getrunken und viel gelacht.

Kinderspiele Wendböggelefest 2007

Dem Namenspatron unseres Vereins, dem Wendböggele (Windbeutel) wurde

wieder ausgiebig gehuldigt indem erst die leckeren Wendböggele an die Frau und

den Mann gebracht und anschließend mit Genuss verzehrt wurden. Nicht zu ver-

gessen all die leckeren Kuchen, die von den fleißigen und treuen KG Helfer/-innen

gespendet wurden. Die Tombola mit vielen attraktiven Preisen war dann wieder-

einmal einer der Höhepunkte des Tages.

Für unsere kleinen Gäste hatten wir dieses Jahr erneut ein erweitertes Programm,

u.a. die beliebte Hüpfburg, Malen, Dosenwerfen, Dartwerfen auf Luftballons, das

Glücksrad und das individuelle Kinderschminken.

Das ganze Wochenende war ein voller Erfolg, den es in 2008 aber trotzdem zu

steigern gilt.



Ihr DAIHATSU-Partner für den Kreis Ahrweiler

AUTO FUCHS
Daihatsu-Vertragshändler

Grafschaft-Lantershofen · Rheinstraße 1-3

Tel. 0 26 41 / 2 51 53 · Fax 0 26 41 / 2 53 00

Schöner leben inklusive.

➤ TÜV + AU täglich im Haus

➤ Kundendienst
➤ Daihatsu Neufahrzeuge
➤ Reparaturen aller Marken
➤ Werkstattgeprüfte Gebrauchtfahrzeuge
➤ Anhänger-Vermietung, Reparatur

Sie können sich
auf uns verlassen!

Plananhänger
Autotransporter
offener Kasten

Ganz klar sorgenfrei!
Wenn es um Vorsorge und Versiche-

rungen geht, sind Sie mit der Volks-

fürsorge klar und besser beraten:

Rainer Kratz 
Bergstr. 5  |  53501 Grafschaft-Bengen

Tel 02641.250 26  |  Fax 02641.20 34 07

Mobil 0171.413 84 83

rainer.kratz@service.volksfuersorge.de

keine Sorge
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Sessionseröffnung 2007/2008

Die Session 2007/2008 wurde am 17.11.2007 im Ringener Bürgerhaus mit

hoher Erwartung eingeläutet, da wir doch unseren närrischen Geburtstag feiern.

Die KG Ringener Wendböggele wird 2 x 11 Jahre alt (jung :) ).

Um 20:11 Uhr rief der Sitzungspräsident im vollbesetzten Ringener Bürgerhaus

zum Einmarsch und seinem Ruf folgten die kleinen, mittleren und großen Funken,

die Funkengarde der KG und natürlich der Vorstand der KG.

Nach der Begrüßung zahlreicher Ehrengäste, u.a. den Ortsvorsteher Toni Palm so-

wie die 2. Beigeordnete der Gemeinde Grafschaft Helga Dohmganz, wurde der

Auftakt der Veranstaltung mit herrlichen Tänzen aller rot-weißen Funkengruppen

sowie der Funkengarde zum Vergnügen der Zuschauer fulminant begonnen. Einen

kurzweiligen Vortrag hielt Büttnerredner Ralf Ramershoven.

The Mamas and the Papas 2007

Gesteigert wurde die Stimmung anschließend durch den Premierenauftritt von

„The Mamas and the Papas“, die Eltern unseres Funkennachwuchses. Als Bauar-

beiter unter dem Motto „Bob der Baumeister“ verstanden Sie es zu fetziger Musik

und einer gelungenen Choreografie (verantwortlich Edith Müller-Knieps) die Zu-

schauerseele erstmalig an diesem Abend zu Begeisterungs-stürmen zu bringen.

Fast pünktlich um 22:11 Uhr (wenn man ehrlich ist doch etwas verzögert :) )mar-

schierten dann die Funken der KG sowie der Vorstand in den Saal ein. Manch ei-
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nem fiel es im Saale auf, da fehlten doch welche aus dem Vorstand und der Fun-

kengarde. Dann aber zogen die neue(n) Tollität(en) in 4 (???) rot-weißen Verhül-

lungen in den Saal ein. Man sah nur die Füße und anteilig die Kopfbedeckungen.

Tollitäten im Sack 2007

Auf der Bühne verkündete der 1.Vorsitzende der KG dann voller stolz, wir haben ein

Dreigestirn. Nach und nach wurde das Geheimnis gelüftet, wer sich im Sack befand.

Er proklamierte Prinz Dieter I. (Koos), Jungfrau Berti. (Ahrend) und Bauer Jürgen I.

(Knieps) unter tosendem Jubel der anwesenden Narren. Aus dem vierten Sack

sprang zur Unterstützung der „3“ Adjudant Georg (Laux). Nach einer Ansprache des

Dreigestirns wurden die ersten Orden vergeben und die ersten Gratulationen durch

die Vertreter der Gemeinde und der Tollitäten befreundeter Vereine entgegen ge-

nommen. Anschließend wurde der erst sichtlich überraschte, dann gerührte Willi

Hoffzimmer (der Mann mit der Drehorgel) durch Prinz Dieter I. zum Ehrenadjudan-

ten des Ringener Dreigestirns 2008 ernannt. Natürlich durften auch die Hofdamen

(Ehefrauen des Dreigestirns und Adjudant) nicht fehlen, die zur Freude aller in neu-

en Kostümen auf die Bühne kamen. Zur Freude und zur Ehre des Dreigestirns tanz-

ten die großen Funken und die Funkengarde ihre neuen Gardetänze. Als Überra-

schung für alle Anwesenden präsentierte die KG ein neues Kindertanzpaar. Sarah

Knieps und Marvin Ilius da Rocha begeisterten die Tollitäten und alle im Saal mit ih-

rem Tanz. Bauer Jürgen I. war besonders stolz, ist doch Sarah seine Tochter.



54

Niederhutstr. 61 · 53474 Ahrweiler
Tel.: (02641) 34358 · Fax: (02641) 4988
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Hofdamen 2007

Nun war es an Adjudant Georg, die 11 Gebote des Dreigestirns zu verkünden (der

jecke Leser wird Sie in dieser Festschrift finden). 

Nach der Überreichung weiterer Orden gab es für alle Anwesenden kein Halten

mehr und Sie drängten (sehr diszipliniert) auf die Bühne, um dem Dreigestirn die

Aufwartung zu machen.

Der Abend nahm aber noch lange kein Ende, es wurde bis in den frühen Morgen

hinein gefeiert, getanzt und gelacht.

Aber alle stellten die Frage: Wie kamen die „3“ denn zusammen?
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Grill-Imbiss 

Mykonos 
Inh.: I. Voultsidis 

Ahrhutstr. 27 

53474 Ahrweiler 

Tel. 02641 / 3 55 01 

Geöffnet 11:00 bis 23:00 Uhr 

Montags geschlossen 

50 Jahre
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mode • service • sympathie
moses

feiern

moses ag • Hauptstraße 83 
Bad Neuenahr-Ahrweiler

moses – ja, da
kommt Stimmung

auf

Zu jeder Zeit.
Weine aus den besten

Lagen des Ahrtals.

Heerstraße 91 – 93
53474 Bad Neuenahr-Ahrweiler

Tel. 0 26 41 - 94 72 - 24 | www.dagernova.de
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11 närrische Gebote 

Im Namen des Ringener Dreigestirns 2008, 

Prinz Dieter I. , Bauer Jürgen I. und Jungfrau Berti I. 

verkünde ich, Adjutant Georg, die folgenden 11 Gebote für  

die Orte Ringen, Beller und Bölingen: 

1. Gebot 

Wir das Dreigestirn sind jetzt an der Macht! 
Die Frauen fügen sich und das nicht nur in der Nacht! 

2. Gebot 

Das Ringener Dreigestirn 2008 bittet den Vorstand und die 
Garde bei allen Aktivitäten des Dreigestirns diese 

tatkräftig und zahlreich zu unterstützen und zu begleiten. 

3. Gebot 

Die Ringener und Bölinger Möhnen werden verpflichtet, 
die Häuser der Tollitäten dem Anlass entsprechend und 

zum Wohlgefallen aller zu schmücken. 

4. Gebot 

Wer der Jungfrau Berti I. versucht unter den Rock zuschauen,  
wird zur sofortigen Zahlung einer Lokalrunde verpflichtet. 

5. Gebot 

Um die Qualität der lokalen Getränke sicherzustellen, 
sind dem Dreigestirn diese, beim Eintreffen in 

ausreichender Menge zum Zwecke des Selbstversuchs 
(Testzwecke) kostenlos zur Verfügung zu stellen. 

6. Gebot 

Die schlechte Laune wird aus Ringen, Beller und Bölingen vertrieben, 
sonst müsst ihr auswandern --- alle -- nach Bayern. 
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7. Gebot 

Alle Ordnungshüter der Gemeinde haben bis Aschermittwoch frei. 
Die Grafschafter brauchen das Geld für Karneval 

und nicht -- für Knöllchen. 
Insbesondere ist auch unsere Jungfrau Berti I. vom Dienst freizustellen. 

8. Gebot 

Das Dreigestirn hat ab sofort das Vorrecht, 
alle Damen in der Grafschaft zu bützen, 

die Jungfrau selbstverständlich auch die Herren �

9. Gebot 

Alle Lästereien sind bis Aschermittwoch ausschließlich 
dem Dreigestirn vorbehalten. 

10. Gebot 

Alle Jecken aus Ringen, Beller und Bölingen müssen jeweils 
einen Karnevalsmuffel bekehren, 

so dass wir dann alle zusammen bei den Veranstaltungen der 
KG Ringener Wendböggele en superjeile Zick fiere könne. 

11. Gebot 

Das Ringener Dreigestirn 2008 lädt am 30.12.2007 
ab 11:11 Uhr alle Narren herzlich zum Tollitätenempfang ein 
und bittet hierzu den Vorstand KG Ringener Wendböggele 

um tatkräftige Unterstützung bei Bewirtung und alle 
Tanzgruppen um Aufführung ihrer aktuellen Tänze. 

Prinz Dieter I, Jungfrau Berti I. und Bauer Jürgen I. 
mit Adjutant Georg und Ehrenadjutant Willi 

wünschen Euch allen eine superjeile Jubiläumssession 
und rufen mit Euch aus: 

Ringen Alaaf 
Beller Alaaf 
Bölingen Alaaf 

Ringener Wend  böggele 
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Geschäftsstellenleiter Markus Meurer
Rheinbacher Straße 145 • 53501 Grafschaft

Telefon 02641 25490

Wir wünschen eine erfolgreiche 
Karnevalssession 2007/08.

Auch während der tollen Tage finden Sie uns mit Sicherheit in Ihrer Nähe.
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LVM Servicebüro                      
Reinhold Fuhr

Josefstraße 34
53501 Grafschaft-Oeverich
Telefon (02641) 26768
Telefax (02641) 206956

www.lvm.de

Vom ersten Zahn bis zu den Dritten - 

Kompetente Beratung von Anfang an!






